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Bécsben még mindig azt re
ményük, hogy a folytonos huza
vonával ki lehet e nemzetet fá
rasztani és a magyar, tőle meg
szokott gavallér természetéből 
folyólag majd csak föladja a 
harcot.

Ez a vélekedés nem ismeret
len előttünk s igy meg sem té
veszthet minket, mert tudjuk, 
hogy mostani küzdelmünk kés
hegyig menő. — Ha nem átal
lották nemzeti jogaink kivívását 
célzó törekvéseinkben csatasorba 
szólítani ellenünk a hiszékeny, 
könnyen befolyásolható munkás
nép nagy táborát ; ha megenged
hetőnek tartották beugratásokkal 
fuispáni székeket betölteni, — 
akkor már nem csodálkozunk 
azon sem, ha a nemzetiségi vi
dékeken titkos kezek éppen úgy 
kezdik a bujtogatást mint 1848- 
ban és éppen úgy akarják elő
készíteni a forradalmat, a nagy 
hatalmi hóbort képzelt védelmére.

Most azonban más idők van
nak már mint 48-bau. Az embe
rek valamivel okosabbak lettek. 
Ma újságot olvas, sőt gondolko
zik is mindenki. A copf megma
radhatott a bécsi intéző körök
nél, de nálunk más szellők len
genek; itt a tavasz közelségét 
érzi minden magyar ember.

Ugyan ki merészelte volna ez
előtt egy évvel azt csak álmodni 
is : hogy Budapest székesfőváros
ban a korona egyik miniszteré
vel szemben egy függetlenségi 
elveket valló magyar ember nyer 
mandátumot ? A kultuszminiszter 
bukását ki merészelte volna kép
zelődésnél többnek vélni?

Ki merészkedett volna egy 
év előtt azt mondani Bécsnek : 
nevezhettek ki főispánokat, be
ültethetitek őket egy emberből 
álló közgyűlés jelenlétében a fő
ispán! székekbe, de bár ez a 
ceremónia katonák és csendőrök 
századainak kivezénylése mellett 
történik is, mind a mellett az 
igy beinstallált főispánok szökni 
fognak a kétes dicsőség elől, 
levetik a méltóság palástját, mert 
magyarok, akik gondolkoznak s 
midőn látják beugratásukat, első 
sorban ők maguk undorodnak 
meg a kormány kebelében ér
vényre jutott közerkölcsi érzéstől!

Ki hitte volna, hogy lesz még 
Magyarországon Haladó párt is, 
amely sehogy sem tud haladni. 
Minden erőlködés, hivatalos nyo

más, pénz, rang dacára is még 
mindig csak górcső segélyével 
fedezhető föl! ? Pedig a magyar 
szeret haladni, ezt megmutatta 
a legutóbbi időkben, de bizonyítja 
ezt e nemzetnek egész élettörté
nete is. Miért nem bir tehát ha
ladni a haladó párt ? Mert nem 
gyökerezik annak létjogosultsága 
a nemzet szivében — nem ért 
az általa vallott elvekkel egyet 
a magyar nemzet!

Mint forró nyári nap által 
kiperzselt szérűre ha gonosz ke
zek egy égő parazsat dobnak — 
amelynek nyomán lángra kap a 
gyúlékony száraz anyag és rom
lást okoz, — úgy dobták be a 
nemzeti követelmények ellensú
lyozásául az általános titkos vá
lasztói jog kérdését a felhevült 
közvéleménybe. Egymás ellen 
akartak vele uszítani embert és 
embert, magyart és magyart.

Mikor a közvéleményt kép
viselő sajtó uniszónó hangoztatja, 
hogy aki terhet visel annak jo
gokat is kell adni; mikor az 
ellenzéki pártok programmjaiban 
az alaptételek egyikét képezi a 
választói jog kiterjesztése; mi
kor napról-napra többet- és töb
bet akar e nemzet képviselete a 
jogok gyakorlatából eddig kita
gadottaknak juttatni ; mikor azt 
hirdetik az arra első sorban ille
tékesek : hogy jog, egyenlőség, 
igazságosság a mi utunk vezér
fonala, — akkor van-e jogosult
sága annak, hogy gonosz indu
lattal kikapva a sok hangzatos 
jélszó közül egyet, azzal felbő
szítsék a társadalom különböző 
rétegeit egymás ellen?

Kinek van igaza? Annak a 
higgadt, okos meggondoltsággal 
haladó pártvezéreknek-e, akik 
azt mondják : Igen is, mi régen 
érezzük, hogy nektek kisebbek, 
adósok vagyunk. Nem is zárkó
zunk el az elől, hogy a titeket 
megillető jogokat elnyerjétek. 
De legyen eszetek — jogokkat 
csak törvényes, alkotmányos kor
mány adhat és mihelyt ilyen 
lesz, ez meg is fogja nektek 
adni.

Vagy annak a néhány külön
vált embernek vau-e igaza, aki 
kétes dicsőséggel övezett ha
talmi állásában most arra for
dítja főgondját, hogy a társada
lom különböző rétegeit egymás 
ellen uszítsa, magát a kétes eg
zisztenciák által törvényesnek 
kikiáltatva, diktátorként vezesse 
ez alkotmányos érzelmű nemzet 
kormányzatát.

A mi munkásaink tisztes gon
dolkozása emberek, akik törvé
nyes utón követeljék is az őket 
megillető jogokat ; — de ne fe
ledkezzenek meg erkölcsi mél
tóságukról azok kedvéért, akik 
úgysem fogják nekik a kívánt 
jogokat soha megadhatni!

^ Andrássy szombathelyi be
széde, Kossuth higgadt politikai 
magatartása, Lukács békítő köz
belépése még mindig nem elég 
garancia a nemzet részéről ? 
Mit akarnak oda át ? A békét 
aligha, dacára e nemzet minden 
nemes törekvésének is. Mert ha 
akarnák a békét: ilyen közele
déseket nem lehetne úgy furni- 
gálui, amint teszik azt napról- 
napra minden becsületes törek
vésünkkel szemben.
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Pongrácz — a Kassai (ír — és 

a zempléni föispánság. Áz abauji 
megyetőnök egymásután mozdítja el 
a vármegye hazafias tisztviselőit; 
eddig Ferdinándy főjegyzőt, Jászay 
főszolgabírót és újabban Pallaghy 
lí-od aljegyzőt érte ez a kitüntetés. — 
Valahányszor Pongrácznak egy-egy 
elmozdító rendelete jelenik meg, mind
annyiszor lapját a „KassaU Or“-t itt 
nálunk ingyen osztogatják, amiből 
sokan azt vélik, hogy itt valami utó
gondolat lappang s hogy a megyefő
nök „nagy erejét" megakarja ismer
tetni Zemplén vármegyével, mert ő 
lenne kiszemelve Zemplén vármegye 
laszbergrudijának. Hát annyit je
lezhetünk Pongrácz urnák, hogy a 
Hegyalja népe, bár fél attól a bizo
nyos fagyos Pongrácztól, de a kas
saitól nem fog megijedni.

Emlékbeszéd
gróf Andrássy Tivadar felett.

(A „Magyar nyelvet és népnevelóst Zemplén 
vármegyében terjesztő egyesület11 1905. évi 
dec. hó lG-án tartott közgyűlésén mondotta 
Hiszem Kálmán apát, esperes, tőkerebesi plé

bános.)
Mélyen tisztelt közgyűlés!
A hódolat s megilletődés szent 

érzelmei töltik el keblemet a jelen 
pillanatban, midőn magasztos osztály
részemül jutott a kitüntető feladat, 
hogy fenkölt szellemű nagy elnökünk, 
Istenben boldogult gróf Andrássy Ti
vadar emlékének hódolva, hálatelt szi
vünk kegyeletes érzelmeinek tolmá
csa lehessek. Érzem súlyát felada
tomnak, érzem gyengeségét ajkaim
nak, mert nagy volt ő, kinek emléke 
dicsfényként vonja be egyesületünk 
nymbusát. De a földi nagyság két
féle : az egyik az, melyet a puszta 
születés nyújt, rövid ideig, legfeljebb 
a sírig tartó, mely a legtöbb esetben 
nyom nélkül tűnik el, megsemmisül, 
elmosódik, mint a ravatal mellett lo
bogó fáklya füstje, még olyan hal
vány fényt sem hagyva maga után, 
milyennel a lenyugvó nap int búcsút 
a földnek. S ezen nagyság ajkait el

némítja, emlékezetét porladó szivével 
a földbe szegzi egy hideg fényű már
ványkő, vagy még rövidebb éltü sír
kereszt.

A másik nagyság az, melynek 
élete a legszentebb kötelességek be
töltése, trónja a szeretet, palástja a 
mindenkor pártatlan önzetlenség. Áz 
ilyen nagyság kebelét a vele született 
lelkes buzgóság duzzasztja, mely szi
vét ingerli s nyugalmat nem enged, 
mig tevékenysége — hazája s nem
zete jóléte s boldogsága érdekében 
kifejtett célirányos ténykedése foly
tán — kimerítve nem lett. Az ily 
nagyság, ha koldus ágyból szárma
zott is, királyok jogara fölé emelheti 
trónját s ha nagynak született, sírjá
ban is él, lecsukló szemeit felpattantja 
a késő unokák kegyeletes emlékezete.

Egy ily nagynak üljük a mai nap 
emlékét! Nagy volt ő, de nagyságát 
nemcsak a rang, nem a születés tette, 
nagysága érdemein alapult, melyeket 
hazája s nemzete boldogságáért, a 
közpályán bölcs mérséklettel, társa
dalmi téren leereszkedő nyájassággal, 
de mindenkor pártatlan önzetlenség
gel fejtett ki.

Józan bölcsessége, mélyen látó 
szemei a múlt emlékein elmerengve, 
keresték titkát a boldog jövendőnek, 
keresték és megtalálták egy eszmé
ben, melynek zászlaját fennen lobog
tatva, láng betűkkel reá irta, hogy: 
Nemzeti kultúra 1

És méltán I Hiszen nemzetünk 
élettörténetére visszapillantva, életünk 
egén a kevés derű közt ott látott egy 
véres sávot, mely a nemzet bölcsőjé
től, életünk hajnalától ott húzódott 
létünk minden mozzanatán s mely
nek végső pontján, a még párolgó 
vércseppek nyomán rá van Írva „1848.“

Szegény hazánk, te vérrel szer
zett, vérrel védett jó anyánk, nincs 
benned porszem, mely nem őseink 
véréről regélne a késő unokáknak ; 
nincsen csillag, mely nem dicső őseink 
el-elfakuló vérében mosdotta volna 
éjjeli bágyadtságát. Vér és vas nyo
mai sáncolták be határidat, vér és vas 
nyomai biztositák életedet!

És itt eszünkbe kell, hogy jus
sanak a múlt véres küzdelmei, eszünk
be kell, hogy jusson ama szomorú 
tény, hogy mig szomszédaink s bel- 
béke áldásait élvezve a kultúra ölé
ben dajkálták fiaikat, addig nemze
tünk véres kardot hordva körül, küz
dött, szenvedett, hogy bár véres sebek 
árán biztosítsa létét, biztosítsa füg
getlen, önálló és nemzeti mivoltát.

Európa szivébe ékelve, lüktető 
ereiben faji mivoltához képest heves 
vér csörgedezett, mely tettre, véres 
tettre szólítja sokszor a magyart. S e 
nemzet felfogta misszióját, küzdött s 
mig küzdelmeivel önmagának fenma- 
radást biztosított, addig „legjobbjaink 
elhulltával" a közel nyugatnak nyu
galmas békét vívott. — Jött a török, 
jött a tatár, Európa védvárát nemze
tünkben látta s nemzetünk mint egy 
ember, oroszlán bátorsággal, vakme
rőséggel párosult elszántsággal vetette 
magát neki a pogánynak s véres küz
delem árán bár, gyakran valóban 
„megfogyva, de nem törve* oda kiáltá 
a pogánynak: eddig és nem tovább! 
S rettenthetlen hősiességének soká

nagy választékban és jutányosán kapható
HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (DROGÉRIA.)
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nem pótolható veszteségeinek gyü
mölcse e küzdelmekben nyugat nyu
godalma. Fájó szívvel bár, de büsz
kén kiállhatjuk: szegény hazánk, 
szegény, Európa martyrja egyedül te 
voltál.

Bár fájdalmas, de vigasztaló e 
megemlékezés, hiszen saját fenmara- 
dásunkért is történt. De nyugat szi
véből kiveszett a hála! Most már nem 
fenmaradásunk, de nemzeti mi voltunk 
került a kockára. S hogy mennyi 
szenvedés, mennyi keserű fájdalom 
szállotta meg a nemzet szivét, midőn 
éreznie kellett, hogy hála fejében 
nyelve, nemzeti mivolta ellen irányul 
a fegyver csöve, minden igaz hazafi 
érzi, tudja s e szomorú valóra gon
dolva, fájdalomtól sajog a szive. Hisz 
képzelhető-e nagyobb fájdalom egy 
faji mivoltára büszke nemzetre annál, 
midőn mivoltából idegen kéz ki vet
keztetni óhajtja. Pedig megtörtént, 
hogy e vérrel szerzett magyar hazá
ban véres tőrrel törtek neki alkot
mányunknak s idegenné tették benne 
a magyar szót! De a magyarok Is
tene nem hagyta el nemzetét, elve
zette küzdelmében 1848-ig s bár utána 
sötét éj borult hazánkra, a felébredés 
hajnala ott pirkadt már a távolban s 
meghozta örömünket 1867.

Önérzetes büszkeséggel tekint
hetünk e közelmúlt véres eseményeire 
mi zempléniek azon tudatban, hogy 
e nemzeti küzdelemben ott ragyogtak 
legjobbjaink, ott harcoltak gyerme
keink s hogy többet ne szóljak, egyik 
nagy emberünket csak a gondviselés 
mentette meg jövő nagy alkotásai 
számára. Hiszen ott látjuk nevét az 
1851. évi szeptember 21-én in con
tumaciam halálra Ítéltek s in effigie 
felakasztottak között, megboldogult 
elnökünk édes apja, nagynevű gróf 
Andrássy Gyula önzetlen hazánk
fiának. j

Megszűnt hát a kard víllogtatása, 
megszűnt már a puska ropogtatása, 
nagyjaink az acél pengéje helyett az 
ész fegyverét élezik s mindnyájukat 
egy eszme hevíti: az igazi nemzeti 
kultúra eszméje. Ez az eszme szó
lítja táborba mágnásainkat, ezért buz- 
zog nemeseink vére, ezért hozzák ál
dozatukat a kultúra szent oltára. De 
nem volna teljes célirányosságuk, ha 
eszmekörükből kifelejtenék azt a sok 
nyelvű népet, melynek bár nyelve 
idegen, de a szive magyar. Eszméjük 
tehát a „magyarosítás minden vona
lon", óhajuk: hogy ne legyen fia e 
hazának, ne legyen kit sorsa e szép 
magyar földhöz köt s Istenének hálát 
még sem magyar nyelven zengene. 
Mozgalmat indítanak hát e fontos 
kulturális ügyben s társadalmilag 
iparkodnak az eszmét diadalra jut
tatni. Vármegyénk, a nemzeti kultú
rát önzetlenül szivén viselő e várme- 
megye is sietett e fontos nemzeti 
misszióját lelkes buzgósággal s ered
ményesen teljesíteni. Vezető elemei 
a 80-as évek elején sürgős szükségét 
érezték egy oly intézménynek, mely 
e soknyelvű népet nyelvben s érzés
ben egygyé, csak egygyé és pedig 
magyarrá tegye. E közszükséglet, de 
meg a nemzett kultúráért buzgó szi
vük bontatta ki velük ama lobogót, 
melynek szárnyai alá pillanatok múl
tán egy vármegye intelligenciája csat
lakozott. S már ekkor a kezdet kez
detén e lelkes honfiak élén ott látjuk 
elnökünket, amint szóval, tettel s 
példával vonz, buzdít, bölcsen irányit 
s varázserejével lehetővé teszi, hogy 
a „magyar nyelvet s népnevelést 
Zemplén vármegyében terjesztő egye
sület" 1883-ban megalakulhatott s 
alapszabályai ez év október havában 
belügyminiszteri megerősítést nyer
hettek.

Ezen siker csak fokozta munka 
kedvét. Nemzete kulturális előhala- 
dásának eszméje, fáradságot nem is
merő további lankadatlan munkálko
dásra szólította s tényleg lebilincselő 
nyájassága, páratlan jószívűsége, sza
vának varázsa ellenállhatatlanul ha
tottak mindazokra s visszavonhatat
lanul lebilincseltek mindenkit, kinek 
e nemzeti kultur-missziót teljesítő

egyesület szükséges voltát hangoz
tatta. Csoda-e tehát ? ha zászlaja alatt 
látjuk ez eszme ügyében lankadatlan 
buzgósággal küzdeni vármegyénk leg
jobbjait '?

Láng lelke, mély bölcsesége be
látta, hogy a kultúra mezején is esz
ményi eredményt csak anyagi sub
stratum révén remélhetni s hogy tet
tével példát varázsoljon, 2000 koro
nás alapítványt tett arra az oltárra, 
melynek homokszemeit követőinek 
hazafiságtól hevített légiója fillérei
vel hozta össze s mely fölébe nem
zeti érzésük véste bele a magyarosi- 
tűs jelszavát. S példája nem maradt 
hatástalanul. Nyomon követte áldozat- 
készségét követőinek raja, élén gróf 
Andrássy Géza ur őexcellenciájával, 
kik mindnyájan áldozatkészségük ré
vén a csak az imént megszületett 
egyesület életét izmossá s erőssé va
rázsolni iparkodtak.

Megboldogult nagy elnökünk bölcs 
éleslátása a dolog mélyébe pillantott 
bele. Szent meggyőződése volt, hogy 
eszméje csak oly kép diadalmaskodik, 
népe kulturális előhaladása csak ak
kor lesz biztos, ha nemzete ifjú cse
metéire veti tekintetét, ezeket ápolja, 
ezeket gondozza, szivükbe cseppeg- 
teti a nemzeti érzés varázsát, ajkukra 
nyújtja a haza nyelvének édes mé
zét. S eme buzgói kodása szülte, hogy 
gróf Andrássy Gyuláné, gr. Andrássy 
Géza és neje Kaunitz Eleonóra, gróf 
Andrássy Irma, Molnár István s több 
bőkezű főur s úrnő alapítványaiból 
már 1886. évben Tőketerebesen, Par- 
nón, Kelecsenyben s Nagyruszkán a 
sok tót nyelvű ártatlan már édes ha
zai nyelven cseveg, dalol s imádko
zik. Mily boldogító érzés, mily meg
nyugtató harmatcsepp szállotta meg 
nagynevű elnökünk szivét, mikor fő
úri családja közepeit a karácsonyi 
szent napra ei-elátogatott a kisdedek 
e hajlékába s ajkaikon hallotta csen
geni nemzete szép nyelvét, mily gyak
ran édes köny lopódzott jóságos sze
mébe, mily jóleső örömmel hajolt e 
csemetékhez, mily édesdeden, mily 
gyöngédséggel simogatta orcájukat 
ama boldogító tudatban, hogy esz
méje diadalát e kicsinyekben látja, 
kik előtt szive s bőkezűsége főkép e 
napon tárva-nyitva volt. Boldogság 
gal tekintett ilyenkor íouri asszonyá
ra, kedves jó gyermekeire, kik meg
feledkezve a magaslatról, melyre őket 
a Gondviselés emelte, leereszkedő 
nyájassággal osztogatták főúri áldo
zatkészség szülte „Kis Jézus" aján
dékát s egy-egy meleg kendővel, ka
báttal takarták a kisdedek tagjait s 
egy-egy kedves ajándékkal örvendez
tették szivüket. Jó szivének öröme 
könyekben nyilvánult.

Egyesületünk ténykedése tehát 
buzgó vezetése alatt biztos mederben 
haladt. Ámde célja az volt, hogy ez 
életrevaló kultur-intézmény idővel na
gyobb szabású eredményeket is ér
hessen el, miért is a megyei törvény- 
hatóság 1886. év szept. 14-én tartott 
gyűlésén lelkes szavával hathatósan 
támogatta a 100-as bizottság buzgó 
előadójának, Fejes Istvánnak indít
ványát, mely szavai folytán a jelen
levők egy szívvel s egy lélekkel sza
vazták meg az l°/0-os közművelődési 
pótadót, melynek célja egyesületünk 
a nemzeti kultúra előmozditásáát cél
zó feladatának megvalósítása.

Főúri bőkezűségének csatornái 
továbbra is rejtettek áldozatot a kul
túra érdekében. Hiszen egyesületünk 
múltjában fényes betűkkel ragyog 
amaz áldozatkészsége, melynél fogva 
alig hogy 2000 koronás alapítványá
val emlékét megörökítette, újabb 2000 
koronát áldozott, hogy kedves esz
méjének áldozhasson s a Gálszécsen 
tervbe vett óvodát életre keltse. O 
volt kultúránk ama lelkes bajnoka, 
aki 1887-ben indítványozta, hogy a 
magyar kultúra terjesztésére gyűjtés 
indíttassák, amely gyűjtés várme
gyénk lelkes hölgyközönségének buz- 
gólkodása folytán egyesületünket is
mertté, erőssé, népszerűvé s életké
pessé tette.

De volnék-e képes lelkes tevé

kenysége folytán elért kulturális ered
ményeit mind elő számlálni, hiszen 
légió azoknak a száma, t áradhatlan 
szive még a pihenés óráiban is szün
telen foglalkoztatta eszméjével s nyu
galmát is megrabolta lelkes tevékeny
sége. Nagy volt ő s emléke előtt 
csak porba hullva mondhatunk hálát
buzgalmának. ,

S ime a Gondviselés is akkoi 
ragadta ki körünkből, midőn a nem
zeti érzés s nemzeti nyelv jogaiért 
vívott harcban legjobbjaink táborába 
állott s hideg téli időben, nem törődve 
ezer veszélylyel, harcba szállott a ter
mészet erejével, hogy a mi szivét be
töltötte, a nemzeti öntudat jogos föl
lendülésén egyéni súlyával hatható
san döntsön. De a gyilkos kór erőt 
vett gyenge tagjain s mint valódi 
nemzeti martyrt ágyba döntötte a be
tegség, hol nem talált gyógyírt, nem 
talált enyhülést, szenvedéseitől csak 
a halál váltotta meg. S mi megdöb
benve állottunk ravatalánál, tetemére 
tekintve szivünket a sajgó fajdalom 
marcangolta, sirattuk elvesztél, sirat
tuk halálát, mert éreztük, hogy ismét 
kidőlt nemzetünk egy oszlopa, kire 
pedig a hazának még nagy szüksége 
leendett.

S most ott porlad nagynevű atyjá
nak oldalán, szelleme ott lebeg atyja 
szelleme fölött, ki a halottak csendes 
árnyában méltó társat lát fiában, ki 
atyja nyomdokain járt, eszméiért küz
dött, áldozott s maga is áldozatul 
esett.

Mi, kik benne egyesületünk te
vékeny elnökét vesztettük, kiknek te
hát fájdalmunk hatványozottabb, ösz- 
szejöttíink, hogy áldásos emlékének hó
doljunk. Szivünket a fájdalom leple 
takarja, bánatos orcánkat könyeink 
árja áztatja korai elhunytán. Igen, 
elment ö körünkből, itt hagvta nem
zetét, hogy méltó helyét találja ott, 
hol nincs fájdalom, nincs szenvedés. 
Elment, de emléke él közöttünk, nagy 
szelleme geniusként lebeg fölöttünk, 
le-letekint itt hagyott híveire, kiktől 
eszméje diadalát reméli.

Kövessük hát nyomdokát, fej
lesszük örökségét, hálánk méltó nagy 
nevéhez csak úgy lehet, ha áldozat- 
készségünket meg nem vonjuk egye
sületünk nemes céljaitól, mely célok
ért áldozatkész szive mindenkor he
vesen dobogott s mely célokat szavai 
s tettei buzdító példája folytán örök- 
ségkép reánk hagyta. Emlékének fen
sége előtt hódolva esküdjünk ismét 
zászlajára s fogadjuk meg, hogy nagy 
nevéhez méltó jelszavunk lesz zász
lajára irt jelszava: A magyar nem
zeti kultúra!

Siketnémák oktatása.
— Bemutatva Sátoraljaújhelyben a városháza

tanács termében. —
— dec. 16.

Rendkívül érdekes és tanulságos 
előadás folyt le városunkban f. hó 
17-én a városháza tanácstermében.

Ungvárott 1903-ban süketnémák 
oktatására szolgáló intézet nyílt meg, 
melyet a társadalom jótékonyságá
nak s Ung és a szomszédos törvényha
tóságoknak hozzájárulásával az állam 
tart fen. Ez intézetnél jelenben, az 
I. és II. évi tanfolyamon 24 növen
dék nyer oktatást. Az intézet foko
zatos fejlesztés alatt van s évről-évre 
megnyílik egy újabb tanfolyama, 
rnig a siketnémák teljes kiképzésére 
megkíván tató 8 évfolyam be nem 
lesz fejezve.

Wentzel József a siketnéma in
tézet tudós igazgatója, 2 növendék
kel e hó 16 án városunkban, 17-én 
pedig Sárospatakon, az állami tanító
képző intézetben tartott előadást.
— Meg is érkezett a kitűzött határ
időre, minthogy azonban a tanintéze
tek tantestületei 16-án nem vehettek 
volna részt e tanulságos előadáson, 
áttétetett annak megtartása dec. 17. 
d. e. 10 órára.

D. e. 10 órakor megjelent Went
zel József intézeti igazgató, Schul- 
mann-Orbók Adolf tanár és két si
ketnéma kisleány, névszerint Takács

Erzsi és Molnár Anna társaságában. 
Az előbbi leányka 12 éves, ungvári 
vasúti őr leánya, utóbbi 10 éves, 
atyja Molnár Pál mádi földmives. 
Ez bentlakó, Takács Erzsi bejáró 
növendéke az intézetnek. Takács 
Erzsi a II. Molnár Anna az I. évfo
lyam tanulója.

Nagy közönség nem jelent ugyan 
meg, de akiket a dolog leginkább 
érdekel, azok mind ott voltak. Meg
jelent Beregszászy István kir. tanfel
ügyelői, és a hivatal teljes személyzete, 
a helybeli állami polgári és elemi, a 
rom. kath. és izr. iskolák tantestü
leteinek számos tagja, a főgimnázium 
igazgatója és többen a tanári karból. 
A tanférfiakon kívül több előkelő 
tisztviselő, úgyszintén a papi, ügy
védi és orvosi karból többen.

Wentzel József igazgató d. e. 10 
óra után kezdte meg — több mint 
félórára terjedt — előadását. Beszélt 
nagy általánoságban a siketnémákról, 
s kiképeztetésük módszeréről. El
mondta, hogy hazánkban 20.000-nél 
több |jsiketnéma van, akik közül — 
sajnos — ma még alig 10—15°/0 ré
szesül kiképzésben. Alapos tudással, 
nagy szakértelemmel fejtegeti a si
ketnéma gyermek szellemi állapotát, 
közérzését, testi organizmusát. Rámu
tat arra, mily holt tőke a nemzet 
életében az oktatást nem nyert siket
némák ezrei, ellenben mily hasznos, 
mondhatni páratlanul kiváló ipari 
munkások válnak a kiképzést nyer
tekből. Magában Zemplén vármegyé
ben száznál több tanköteles korban 
levő siketnéma van, akik közül 
mindössze csak négy nyer kikép
zést 1

A tudós és rendkívül kellemes 
megjelenésű szakférfiúnak remek elő
adása valósággal elragadta a hallga
tóságot. A szeretetnek, a humanizmus
nak oly érzésével beszélt, hogy min
denkit meghódított. Kérte Zemplén 
vármegye közönségét a szerencsétlen 
siketnémák ügyének felkarolása- és 
támogatására. Mindnyájunk szivét 
megnyerte, örökre emlékezetünkbe 
véste nemes munkásságát e szavaival: 
„Mi, az ő tanáraik, mindenük va
gyunk e szegény gyermekeknek. Mi 
vagyunk nekik az apa, anya, az egész 
világ. Szeretetünket, Önfeláldozásun
kat szeretettel, ragaszkodással, hálál
ják meg. Ha örvend az édes anya, 
midőn a szerető szive gyermekének 
ajkairól az első apa, mama, szót el
röppeni hallja : úgy, sőt talán jobban 
örvendünk mi, amidőn a legdrágább 
kincsektől, a hallás és beszélés ké
pességétől megfosztott szerencsétlen 
kis növendékeink néma ajkairól az 
első szótagot kicsalhattuk."

Bizony valóban a szív mélyéig 
hatott a derék igazgató remek elő
adása.

Az igazgató befejezve beszédét, 
felkérte S. Orbók Adolf tanártársát, 
mutatná be gyakorlatilag a két nö
vendék előmenetelét.

Szívesen jegyezzük meg, hogy 
ez ifjú tanár is, mint igazgatója, igen 
kellemes megjelenésű, rokonszenves 
és a valódi emberszeretettől áthatott 
egyén.

Szinte magasabb lényeknek lát
szanak ezek a fiatal férfiak, hiszen 
egyedül a lelkűk mélyéből fakadóit 
végtelen szeretettel uralják a lezárt 
ajkakat, beszélőkké teszik a némákat, 
hallókká a süketeket.

S. Orbók Adolf tanár érdekesen, 
minden oldalról megvilágítva a siket 
némák oktatásának módszerét, több 
kérdést intézett a két kis lánykához, 
kik a kérdésekre szótagolva, de szé
pen, érthetően, kellemes hangon fe- 
lelgettek. A lánykák külső megjele
nésükben is igen rokonszenvesek. 
Csinos arcuak, szépen vannak ru
házva, bár a legnagyobb egyszerűség
gel, de ízléses gonddal. Majd képet 
mutatót nekik a tanár, amelynek 
alakjairól a leánykák magyarázatokat 
adtak. Azután társas játékuk egy ne
mét mutatták be a „hol a garas“-t. 
Meghatóan szép jelenet volt, mikor 
előkelő, komoly férfiak állanak körbe 
a két kis lányka ■körött" gyemekek
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módjára össze kulcsolják kezeiket s | 
a két ártatlan teremtés keresi: ki
nél a garas.

Bemutatták kézi munkáikat, raj
zaikat, irófüzeteiket. E sorok Írója 
irónnal ezt a kérdést jegyezte föl: 
„írja ide a nevét." — A mádi kis 
lány gyönyörű tiszta, szabályos be
tűkkel és ugyan gyorsan irta oda: 
„Az én nevem Molnár Anna." (Meg 
is őrzöm e lapot egy feledhetetlen 
szép nap emlékéül.)

Más fél óráig tartott a kellemes 
és kedves, végeredményében pedig 
igazán megható előadás. Távozásunk 
előtt egy urhölgy egy hatalmas do
boz bonbont nyújtott át a két ártat
lan kis babának, kik „köszönöm szé- 
pent" rebegtek a szívességért.

Több mulatságos jelenet is volt, 
melyeket az ártatlan gyermekek naiv- 
sága idézett elő.

Egyik jelenvolt lelkészre mutat
va kérdezte a tanár Takács Erzsitől: 
„milyen ur ez?" A kislány ki szóta
golta :„katólikus pap, imádkozik a 
a templomban" Azután a tanár Wen- 
cel igazgatóra mutatott s azt kérdezte 
a kislánytól: „milyen vallásu az igaz
gató ur? „A gyermek kijelentette 
„nem tudom." Erre azt mondta neki 
az igazgató í „En zsidó vagyok." A 
kislány olyan meghökkenve tekintett 
szét, hogy a nagy közönség hangos 
kacajra fakadt.

*

Bizalommal, szeretetteljes szóval 
fordulunk mindazokhoz, kiket a gond
viselés anyagi javakkal dúsan meg
áldott : legyen gondjuk a szegény si
ketnéma gyerekekre. Nagy jót tesz
nek nemcsak egyesekkel, akiknek 
kioktatását adományaikkal elősegítik, 
de nagy anyagi tőkét adnak a nem
zetnek ii ez által, mert különben csak 
közterhet képező tagjait a legértéke
sebb munkásokká képezik ki. Nemes 
szivü hölgy közönségünk jó akaratú 
pártfogásába ajánljuk a siketnémák 
ügyét.

Wenczel igazgató Orbók tanár
társával és a két kislánnyal dec. 17- 
én délután Sárospatakra utazott, hol 
az állami tanító képző intézet igaz
gatója gondoskodott arról, hogy úgy 
a képezdei növendékek mint a nagy- 
közönség tanúja legyen annak^ a lé
lekemelő látványnak, amely Újhely
ijén is maradandó emlékű lesz.

Vármegyénkben is tervbe van 
véve egy, az ungvárihoz hasonló inté
zet létesítése. Ha gr. Hadik Béla itt 
marad: aki nagy buzgalommal karol
ta fel e kérdést, az intézet ma már 
az ember szeretet szolgálatúban ál
lana, mert meglehetős összeg gyűlt 
már be céljaira.

E kérdésről később még szólunk.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Vármegyei közgyűlés. Zemplén 
vármegye törvényhatósága folyó évi 
dec. hó 29-én d. e. 10 órakor tartja 
Sátoraljaújhelyben rendes év négy e- 
des közgyűlését, melynek 31 pontból 
álló tárgysorozatát térszüke miatt 
legközelebbi számunkban közöljük.

)( Fegyelmi vizsgálat. Közöltük 
annak idején, hogy a város polgár- 
mestere és adóügyi tisztviselői ellen 
— az adóügyek kezelésénél felmerült 
hanyagság miatt a kir. pénzügyigaz
gató indítványára a vármegyei köz- 
igazgatási bizottság a fegyelmi eljá
rást megelőző vizsgálatot elrendelte 
g annak foganatosítására Pintér Ist
ván vármegyei árvaszéki elnököt kül
dötte ki. Mint értesülünk, Pintér 
István a pénzügy igazgatóság részéről 
kiküldött szakközegek közbenjöttével 
a vizsgálatot ma meg is kezdette a 
városházánál.

HÍREK.

— Áthelyezés. Koskovszky End
re homonnai jbírósági Írnok, a sztrop- 
kói kir. jbirósághoz helyeztetett át.

— Egyházi előléptetések. Dam- 
janovich Ágoston bodrogszerdahelyi 
gk. esperes-plebános szentszék! taná

csossá, Fenczik Nikon sárospataki 
gk. plébános kerületi esperessé ne
veztettek ki.

— Kinevezés. Reberics Gyula 
pécsi lakos a sátoraljaújhelyi kir 
pénzügy igazgat ósághoz számgyakor
nokká kineveztetett.

— Esküvők. Silber Nándor köny
velő Homonnán f. hó 17-én esküszik 
örck hűséget Rónai Ilonkának Buda
pesten a dohány utcai izr. templomban. 
— Lám Elemér ungvári gyógysze
rész 190G. évi január hó 3-án fogja 
oltár elé vezetni Pogány Aurorát dr. 
Pogány Gerő nagymihályi városi or
vos bájos leányát.

— Áthelyezés. Giustini Adolf 
pénzügyi számtiszt Hátságról saját 
kérelmére Sátoraljaújhelybe áthelyez
tetett.

— A zemplénvármegyei antial
koholista egyesület alakuló ülését f. 
é dec. hó 28-án d. e. 8 órakor tartja 
a sátoraljaújhelyi „Erzsébet közkór
ház" termében, amelyre az egyesület 
tagjait meghívja az előkészítő bi
zottság.

— Halálozás. Horváth .János 
laboré falvi kántortanitó huszonnégy 
éves fia, ki már Ili-ad éves teológus 
volt gégesorvadásban el hunyt.

— Országos vásár. A sátoralja
újhelyi karácsonyi országos vásár f. 
hó 18-án tartatott meg. A kedvező 
időjárás dacára a vásár nem volt olyan 
népes, mint azt várni lehetett. Ennek 
az a körülmény volt az oka, hoízy 
ugyanaz nap még négy helyen, Mis- 
kolczon, Tokajon, Kisvárdán és Ho
monnán volt országos vásár. Az állat- 
felhajtás is csak közepes volt, éppen 
úgy mint amilyen gyenge volt a ke
reskedők és iparosok vására.

— A kassai ügyvédi kamara köz
hírré teszi, hogy Dobrovav Lajos 
ügyvéd székhelyét Kassáról Sztrop- 
kóra helyezte át.

— Kérelem. A zemplénvármegyei 
antialkoholista egyesület előkészítő 
bizottsága tisztelettel kért a várme
gye közönsége közül azon urakat, a 
kik ezen egyesületbe szóló belépési 
nyilatkozat birtokában vannak, szí
veskednének azokat a bizottság cí
mére visszaszármaztat ni.

— A fonó humora. A tréfa és 
dévajkodások központja téli estéken 
a parasztvilágnak — a fonó. A mikor 
a legény ember atyja gazdasága kö
rül elvégezte napi munkáját: a fonó 
ra gondol — no meg még valakire, 
ilyenkor aztán tizen, húszán is össze
kerülnek egy-egy lányos házban s 
kezdetét veszi a tréfálkozások egész 
láncolata. A pálinka azonban ez a 
megszentelt ital még ott sem veszti 
el értékét. így történt legutóbb Őr
mezőn is, hogy a fonóba a legények 
pálinkát hozattak s félre állították a 
szünórára, de az egyik legény, ki az 
óra rendszerrel hadilábon állott, oda- 
sompolygott a vélt helyhez és a pá
linkás üveg helyet agy üveg ecete
szenciát vett elő s ráköszöntött a tár
saságra s amennyiben vicces volt, 
hát előbb egyik pajtását szemenlocsol- 
ta. Az erős ecet a másik legény sze- 
mébement, ki szörnyű kínok között 
a földre zuhant. Állapota már is olyan, 
hogy aligha a szeme világát nem veszti.

— Előmunkálati engedély. A ke- 
reskedelmügyi miniszter Kisberezna 
állomástól Üblya, Klenova, Kálna- 
rosztoka és Kolonica határán át 
Sztakcsinig vezető rendes nyomtávú 
helyiérdekű vasútra az előmunkálati 
engedélyt megadta.

— Betörés és lopás. Folyó hó 
17-étől 18-ára menő éjjel a napipiaci 
bódék közül a 36. számú Molnár 
Györgyné tulajdonát képező árubódét 
ismeretlen tettes a hajnali órákban 
feltörte és az ott talált husnemüket 
zsírt, szalonnát stb. ellopta, A sze
gény uszonynak a tettes mintegy 100 
korona kárt okozott. A rendőri nyo
mozás kiderítette, hogy a betöréses lo
pást Molnár Györgyijének a bejáró- 
néja követte el, a kit a rendőrség le 
is tartóztatott.

— Távirati tudósítás. —

Az országgyűlés elnapolása.
A katonaság kirohanása.
Amint Becsből már napok óta 

szállongó hírek jelezték, az ma 
ténnyé vált, — a magyar ország- 
gyűlés királyi kézirattal újból el- 
napoltatott.

Nem megy e hir meglepetés 
számba, annak dacára sem, hogy 
nemzet és király közt újabban 
minden vonalon a béketárgyalá
sokról esett szó, — mert hiszen 
ha a korona komolyan akarja a 
béke létrehozását, úgy éppen az 
ellenkező álláspontra kellett he
lyezkednie. Még talán mindig az 
intrikusok állnak előtérben ?

Azt egyáltalán nem értjük, 
hogy az uralkodó kijelentette, mi
szerint előbb leszerelve akarja 
látni a megyék törvényes, alkot
mányvédő harcát s csak ezután 
hajlandó a megegyezés feltételei
ről tárgyalni.

Hogy a nemzet és a várme
gyei törvényhatóságok erre nem 
hajlandók, az kétségtelen. — Hol 
van tehát a békére való törekvés, 
hol a nemzet küzdelmének mél
tatása, jogainak elismerése? Le
li et-e ilyen körülmények közt bé
kéről szó?

Olyan férfiak utján és olyan 
hangon indultak meg újabban az 
u. n. béketárgyalások, hogy már- 
inár a legjobb reményeket fűz
hettük azok eredményességéhez. 
Ha még eddig mindig nincs si
ker, valóban nem tudhatjuk, ha 
nem rejlik-e a hátérben szándékos
ság a kompromisszium meghiusi- 
tása iránt. A hangulat a nemzet
nél s annak képviselőinél igen 
elkeseredett, az izgatottság tető
pontját érte el, amit igazol külön
ben az itt — Budapestről most 
vett s szó szerint közölt távirati 
értesülésünk, melyben a mai kép
viselőházi ülés lefolyását reprodu
káljuk.

Reggel 8 órakor 200 gyalo
gos és 80 lovas rendőr vonult 
a parlament elé. A 80 lovas 
rendőr, bár erre látszólag nem 
volt alkalom, a parlament kapui 
elől kirohanva a parlament előtti 
teret az ott össze gyülekezett 
közönségtől megtisztította.

A rendőrség nagy készültsége 
és a katonaság egy különítmé
nye a Károly fhg. kasrárnyában 
állott. A szociálisták tüntető fel
vonulása elmaradt, jóllehet a 
kormány mellett foglalt állást; 
a rendőrségnek dolga nem akadt.

A képviselőház előtt a kép
viselők gyorsan gyülekeztek. 9 
órakor hire járt, hogy a gyűlé
sen a kormány nem jelenik meg. 
9 ó. 8 perckor Kazár Adolf, a 
múltkori miniszterelnöki kiküldött 
csakugyan jelentkezett Juszth 
Gyulánál és egy Írást adott át 
neki. A miniszterelnöki átirat hire 
gyorsan elterjedt a folyosókon, 
Mezőfi és Vázsonyi már beje

gyezték nevüket az indítvány- 
könyvbe.

Fél 10 órakor a parlament 
felkorbácsolt hangulata mindenfe
lől a gyáva kormányt szidalmaz
ta. E közben Csongrád és Mező
túr küldöttsége a koalíció vezé
reinek átadta a nagyrabecsülé
sük kifejezéséről szóló memoran
dumot. A gyűlésen Lukács László 
és Széli Kálmán is megjelentek. 
Mindkettőt nagy ovációval fo
gadták.

Az elnök V2II órakor nyi
totta meg az ülést. Először az 
összehívó királyi kéziratot olvas
ták fel; azután az elnapolásra 
vonatkozót, mellyel a házat 1906. 
márc. 1-ig elnapolták.

Erre óriási zaj és lárma ke
letkezett, miközben az elnök 
Juszth Gyula az ülést felfüggesz
tette. Az ülés újbóli megnyitása 
után Apponyi Albert gróf állott 
szólásra, aki hosszabban fejtegette 
az elnapolás törvénytelenségét 
és a szövetkezett ellenzéki 
pártok nevében beterjeszti hatá
rozati javaslatát, amelyben tilta
kozik a ház folytonos elnapolása 
ellen és a királyi kéziratot csak 
azért veszi tudomásul, mert a 
korona és nemzet közötti vitát 
nem akarja még jobban kiéle- 
siteni.

Azután gr. Tisza István be
szélt 8 habár Appouyival nem 
ért egyet, az elnapolás ellen ő 
is tiltakozik, a maga és pártja 
nevében. Zajosan megéljenezték. 
Majd Mezőfi Vilmos felolvassa a 
királyi esküt, amelynek végsza
vai után az egész képviselőház 
dörgi: „Isten őt úgy segítse" !

Konstatálja, hogy a királyi 
eskü nem tartatott meg. Nagy 
László azt kívánja, hogy egész 
Európa vegyen e törvénytelen
ségről tudomást. A határozati ja
vaslatot az összes pártok és a 
nemzetiségi képviselők is elfo
gadták. Zajos éljenzések után az 
elnök a jegyzőkönyvet hitelesít
teti, és az ülést bezárja.

A kormányhoz közelálló kö
rökben azt beszélik, hogy a kor
mánynak tegnap az volt a szán
déka, hogy megjelenik a mai 
ülésen s beterjeszti javaslatait a 
választói jogról és a budgetről. 
De a koalíció véleménye szerint 
ez még jobban kiélesitette volna 
a béke akciót s igy a kormány 
elállóit szándékától. A választói 
jog törvénytervezetét azonban 
még ma közzéteszi a kormány.

Ugyancsak távirati utón vet
tük most a hirt, hogy Fejérváry 
Imrét, a miniszterelnök fiát, a 
jelenlegi baranyai, főispánt kará
csonyra valószínűleg kinevezik a 
király személye körüli miniszté
rium élére.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos;
Éhlert Gyula.
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Nagy karácsonyi ocoáslo! m
BARNA

rr
uj női divat és selyemáruházában 

Sátoraljaújhely, Főtőzsde mellett

DcczenaToer 1-től—31-ig" "bezárólag".
NAGY VÁLASZTÉK: női angol divat kelmékben, selymekben, szőnyeg, függöny, ágyteritő,

valódi angol plaid, vászon és fehérneműekben.
Minták költségmentesen küldetnek. SF Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

j , y ;.T/? v
vrern?

rczször hölgyeknél
csúnya es eltorzító!

Egyedüli biztos alapos e tivolitás 
gyei erestol mindenkorra «

„Szőrvesztő”
lll«l. Ara korona 7. — . pC Kór- 
jen meg-smertetéet (proapektnsy

tkeiy le^yee eíMseaír® eárt lev* ben kü delik. Reodelhetö tfali

Schmidek I, illatszertárában,
Budapest, VI., Ó-utoza 12.

hirdetések
jutányos áron jelvétetnek 

a kiadóhivatalban.

1 és 2 éves szőlőoltványok.
Hanák Kolos kir. táblabiró. aki a Ripáriát az 

állam csálai telepéről kapta, abszolút szokványszerü oltvá
nyokat ad igen olcsó árban,

2 éves bámulatosan erősek, pótlásra is kiválóan alkal
masak, 2-ik évben teljesen terem, Furmint, Leányka, Rizling,

ezre 92 forint.
1 éves rendkívül erősek, Furmint, Hárslevelű, Ezerjó, 

Leányka, Semillon, Sauvignon, Viktória, Calábriai, Malinger, 
Ch. Nantes, Ch. tokaji, M. Alexander, M. pinczes black,

ezre 90 forint.
2 éves szépséghibás oltványok szokványszerü forra

dással, 4 világos beérett szemmel, jó gyökérrel, csak épen 
nem olyan feltűnően erősek, mint a fenti 2 évesek. 95% 
biztos megeredéssel és jó tőkével. Hárslevelű, Erdei, M. 
Alexander, Ch. rózsa, Ch. Nantes, Malinger, M. pinczes black, 
Viktória, ezre csak 70 forint.

___ Gyönyörű II. o. oltványok, olyan kitűnő minőségben 
mj 1 és 2 évesek a fenti összes fajokban, hogy írásbeli jótállás 

vállaltatik 80%-nak kifogástalan tőke adásáért, úgy hogy 
ezen alul őszszel ingyen pótoltatnak,

ezre csak 40 forint.
Abasár, Heves megye.

Hanák kir. táblabiró szőlőuradalma :

TÓTH SÁNDOR,
szől. intéző.
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Legalább 5 korona napikereset!
Házimunka kötő

géptársaság
részére keresünk, mind
két nembeli egyéneket 
gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors 
munka, egész éven át 

_ otthon. — Előismeretek 
nem szükségesek, távolság nem határoz, 
a munkát mi értékesítjük.

Házlmunka-kötőgóp-társaság 
Thos. H. Whitt lek és Társa 
______ Prág, Petersplatz 7—177.

491 jl9<>á. végreh. szám.

Árverési hirdetiuéiiy.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1SS1. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
14505/1905. száma végzése által Vadász Zsig- 
mond nagymihályi lakos javára 2000 kor. 
Kohn Ede bpesti czég javára 570 kor. 99 fii. 
s tzaik erejéig Winkler Ödön bodrogmezői lakos 
ellen eliendelt kielégítési végrehajtás alkalmá
val biróilag le- és ielülfoglalt és 735 korona 
50 fillérre becsült házi bútorok, rőfös és apró 
bolti czikkek, ruhanemüek, bolti állványokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a kir.-helmeczi kir. járás- 
birösági V. 300 és 321|2. 1905. sz. kiküldést 
rendelő végzései folytán a helyszínén, vagyis 
Bodrogmező községben alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1905. évi deczember hó 
21-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok ezennel 
olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin - 
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-cz. 108. íj-ban megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő-. Végül felhivatnak mind
azok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre fogla
lás korábban eszközöltetett volna és ez a vég
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb 
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy 
pedig, szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Kir.-Helmecz, 1905 évi deczember hó 
2. napján.

Szabó Lajos, kir. bir. végrehajtó.
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Mottó: A ki a családját 
Igazán szereti 

Karácsonyi ajándékul 
Varrógépet vesz neki!

BRETZ GUSZTÁV
Sátoraljaújhely, Főtér.

Alkalmi ajándékul ajánlja a 
n. é közönségnek dús válasz
tékit raktárát a legjobb gyárt
mányú

varrógépek
es II

mosógépekben.
Kerékpárok és kerékpár részek,

..— m\ixrirág”. ------
koszorúk és szobadíszek

a legjutányosabb árakon.
Friss élővirágok naponként 

kaphatók.
Gépjavítások elfogadtatnak.

Az üzlet vasárnap egész nap zárva van.

II

1

Tokajhegyaljai borok kivitele
Sátoraljaújhely (Korona-utcza)

Asszü, szamorodni és asztali borok 
palaczkokban, úgyszintén szilvó- 
rium különlegességek, cognac és 
likőröket jutányos árban ajánl

Hartstein Mayer
tulajdonos.

Kitiiisd pörkölt paprikás szalonna.

Sessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom követ
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir . . . 1 K, 68 fill.
1 „ sótalan szalonna, zsírnak való . . . 1 K. 60 fill.
1 „ „ „ „ „ bőr nélkül 1 K. 68 fill.
1 „ sós szalonna............................................ 1 K. 60 fill.
1 „ füstölt szalonna szeletben . . . . 1 K. 64 fill.
1 „ hát szalonna............................................ 1 K. 68 fill.
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna . 1 K. 76 fill.
1 „ füstölt kolbász főzni való . . . . 1 K. 80 fill.
1 „ ,, „ azonnal ehető . . . 2 K. — fill.
1 „ páczolt sonka hátsó....................... 1 K. 68 fill.
1 „ „ „ első............................1 K. 60 fill.
L „ Füstölt oldalas, karmanádié stb . . 1 K. 60 fill.

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 1*10.,
10 kilós 1*80., — 25 kilós 3*20.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán. 
Finom füstölt- liusnemü.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


